



• 畢業系所：

醫學系 70 年畢
日本東邦大學臨床醫學研究所博士

• 現職：

中國醫藥大學健康照護學院院長
中國醫藥大學健康照護學院 HIWIN-CMU 聯合研發中心主任
中國醫藥大學社會責任與永續發展辦公室召集人

• 經歷：

1994/07-2001/02 附設醫院神經部主任
2001/03-2006/12 附設醫院醫學研究部主任
2001/03-2009/07 附設醫院主任秘書
2006/07-2009/07 附設醫院醫療品質部主任
2009/08-2011/07 健康照護學院副院長
2011/08-2017/07 醫學院副院長
2011/08-2017/07 醫學系系主任
2017/08-2018/01 健康照護學院健康科技產業博士學位學程學位學程主任
2017/08-2018/01 醫學工程與復健科技產業博士學位學程學位學程主任
2017/09-2018/01 生物醫學工程碩士學位學程學位學程主任

• 傑出事蹟及貢獻：

- 一、帶領本校醫學系 TMAC 評鑑通過
- 二、推動醫學教育改革
- 三、領導健康照護學院整體院務卓越提升
- 四、領導全校榮獲 2020 年行政院國家永續發展獎教育類第一名
- 五、各式重要永續規劃與社會責任獎項
 1. 2020TCSA 大學 USR 特色 SDGs 方案獎銅獎
 2. 2021TCSA 永續教學實踐競賽優勝
 3. 2021TSAA 台灣永續行動獎 SDG4 優質教育銅獎
 4. 2022 第三屆遠見 USR 大學社會責任獎-福祉共生組楷模獎
 5. 2022TSAA 台灣永續行動獎 SDG3 社會共融銀獎/銅獎
 6. 2022TCSA 台灣企業永續獎報告書類金獎

• 當選感言

首先向所有推薦我的教授及參與評審的所有師長表達我最誠摯的感謝！

正淳為醫學系第十七屆校友，民國 63 年進入中國醫藥大學這個優秀的、持續不斷進步的學府，學成後前往長庚醫院接受神經醫學的訓練並擔任主治醫師。民國 80 年，母校成立神經專科醫師訓練醫院，邀請正淳回母校服務，並蒙董事長支持，負笈日本東邦大學，研究肌肉及神經遺傳疾病的治療以服務病人。回母校服務後，先後擔任神經部主任、醫學研究部主任、醫療品質部主任，以及院長室主任秘書等職務。期間經歷了 SARS 風暴、與台灣健保制度的開辦等令人難忘的深刻經歷。我特別感佩蔡長海董事長，在他深遠的洞見與卓越的領導下，中國醫藥大學的醫療體系不斷成長茁壯，不僅在醫療品質上不斷精進，在整體營運上也日益上升。

作為醫學大學，為社會培養優秀的醫師是中國醫藥大學最大的社會責任，有感於醫學教育對於體系的永續發展以及國家社會的重要性，正淳遂於附設醫院行政工作階段性任務完成後，於民國 99 年銜命專致於體系的教育規劃，期能在健康、醫療，與永續創新上貢獻一己之力，期許學生能將醫學知識與技術轉譯為實際的應用，培養具有國際視野和創新精神的醫學人才。102 年 9 月起，台灣醫學教育全面改採「6+2」新制，新制醫學生必須於六年畢業時通過國考取得醫師資格，並且延長 PGY (一般醫學訓練課程) 為兩年，以便進入醫院實習時，不至於抵觸《醫師法》，同時可以加強臨床端的醫事訓練。新制立意良好，但卻讓進行中的醫學整合課程責任更加重大，也就是明確指出醫學教育必須全面性的著重基礎與臨床課程內容的有機整合以及如何增進醫學生將整合後的知識與技能應用在臨床的應用上。當時，正淳擔任醫學院副院長與醫學系主任，除了面臨醫學教育七年改制為六年的重大挑戰，我們也同時經歷了客觀結構式臨床技能評估 (OSCE) 全面實施，以及接受台灣醫學院評鑑委員會(TMCA)七年一次的評鑑等三大重要工作。我要特別感謝蔡董事長的提拔與支持，以及林正介副校長(當時的醫學院院長)的協助，讓正淳在這些重要的轉型契機下，協助全院完成這些艱困的任務，這不僅是對於學院整體實力和發展潛力的高度認可，也是我們不斷追求卓越的一個重要里程碑。

這幾年，我在學校先後擔任健康照護學院健康科技產業博士學位學程主任、醫學工程與復健科技產業博士學位學程主任、生物醫學工程碩士學位學程主任、健康照護學院副院長、醫學院副院長兼醫學系主任，以及目前的健康照護學院院長、健康照護學院 HIWIN-CMU 聯合研發中心主任等職務，於每項任務皆有具體建樹。如擴大學院規模，陸續成立運動醫學系碩士班、健康照護科學研究所博士班；支持教師

發展，任內計有 20 位教師升等。另亦積極鏈結產業，如與大毅建設、上銀集團簽署產學合作，讓學院的發展與社會需求緊密結合。正淳回顧這些年的服務歷程與醫學生涯，懷著對母校的情感與對學生培育的使命感，我兢兢業業的在每一個職位盡心盡力的克盡本份，期望能對學校有所貢獻。看到母校日漸茁壯成為國內數一數二的醫學大學，心中甚感欣慰。

民國 106 年，正淳時任醫學系主任，有感於國際高教趨勢與國家社會永續發展的迫切需求，遂在前李文華校長的支持與現任洪明奇校長的指導下，我們成立了「社會責任與永續發展辦公室」並擔任召集人，我們並進一步在 109 年致力於學生的四創學習，並建立「中醫大創意發想實驗室(CMUI-Lab)」，我們積極在正規課程面、四創學習面，以及社會服務面全面提升本校學生的社會責任與永續創新識能，並透過串連中部各院校，以及橫向連結產官學研與 NGO 組織的資源，積極提升本校的社會影響力與學生的創新創意創業能力。在師生的努力下，本校不僅榮獲 2020 年行政院國家永續發展獎教育類第一名，更榮獲如《遠見雜誌》以及「台灣永續能源研究基金會」之各式重要永續教育規劃與社會責任獎項。

中國醫藥大學與體系如今已成為具卓越影響力的醫學大學，也正邁向台灣乃至世界智慧醫學產學的重要領航者之願景邁進，我很榮幸在體系的發展過程能貢獻自己的心力，我也欣慰能在數十年的醫療與教育的工作歷程中，能以「為國家社會乃至世界培育永續創新世界公民」做為我在中國醫藥大學的頂拱石教育工程，Better Life, Better World，敬祈每一位中醫大的一份子都能一起共創更美好的生活與更美好的世界。